ДОЛЛАРОВОЕ ДЕРЕВО



HAYYHOE HA3BAHUE: ЗАМИОКУЛЬКАС ЛАТИНСКОЕ HA3BAHUE: ZAMIOCULCAS

Свет: Яркий рассеянный свет

Температура: Летом – 18 – 25 ° С, зимой – около 16 °С **Полив:** 2 раза в неделю, излишки воды недопустимы

Влажность воздуха: Высокая, требуется ежедневное опрыскивание





Происхождение: впервые описан в 1828 году коллекционером тропических растений Лоддиджесом Конрадом как каладиум замиелистный (Caladium zamiifolium Lodd.), затем в 1856 году Генрихом Вильгельмом замиокулькас Лоддиджеса Шоттом как (Zamioculcas loddigesii Schott), а в 1908 году Энглер, директор Берлинского Адольф ботанического сада, дал ему современное название Zamioculcas zamiifolia.

В немецкий ботаник Густав Альберт Петер 1929 описал (Zamioculcas lanceolata замиокулькас ланцетовидный Peter), Мозамбике, с встречающийся образом более главным В ланцетовидными листовыми пластинками, однако сегодня его редко выделяют в качестве самостоятельного вида.

Описанный в 1870 году замиокулькас Буавена (Zamioculcas boivinii Decne.)[9] был позднее отнесён к другому роду — Gonatopus boivinii (Decne.).

Обнаруженный в тропических лесах Африки, красавец-замиокулькас привлек внимание ботаников своими сочными мясистыми листьями.

В последние годы он стал очень популярен, особенно после того, как стало известно, что по фэн-шуй этот цветок приносит владельцам удачу и денежное благополучие. Тогда его быстро прозвали долларовым деревом и начали дарить на дни рождения, праздники, украшать офисы

Описание: Травянистое растение с толстым клубнеобразным корневищем

Листья глянцевые, тёмно-зелёные, сложноперистые, до 1 м длиной, вздуты у основания. Растение вечнозелёное, но может сбрасывать листья в случае засухи. Растение живёт от 5 до 10 лет. При хорошем уходе долларовое дерево достигает в высоту 1 м и более. Цветет достаточно редко, к тому же его початок светлорозового или светло-желтого цвета не особенно декоративен. А вот мясистые темно-зеленые листья способны радовать круглый год.

Сорта долларового дерева

Биг Лив желтый (Big leaves var. yellow). Это очень редкий сорт замиокулькаса с листьями желтой окраски. При первом взгляде кажется, что растение болеет и вот-вот вод сбросит листья. Но нет – это его сортовая особенность. А вот черешки у него салатового оттенка с фиолетовым отливом, что придает ему еще большей экзотичности.

Баг (Bug). Это самый маленький из всех существующих сортов – его высота не превышает 30 см. Черешки у него облиствены от самого основания, листочки темно-зеленого цвета.

Замикро (Zamicro). Самый первый низкорослый гибрид, полученный селекционерами в 2007 году. Высота куста около 60 см. Листочки гораздо меньше, чем и видовых растений.

Зензи (Zenzi). Еще один низкорослый сорт – его высота также не превышает 60 см. Черешки листьев сильно утолщены у основания, а сами листочки имеют темно-зеленую окраску. Сорт не выносить переувлажнение – поливать его нужно очень осторожно.

Лаки (lucky). Главная его особенность – идеально округлая форма листьев. Растение высотой до 55 см, растет очень быстро – при хорошем уходе достигает размеров взрослого растения буквально в считанные месяцы.

Лаки Уайт (lucky white). Это самый известный сорт из серии пестролистных. Листья у него имеют красивую мраморную окраску –

по зеленому фону разбросаны кремовые и желтые пятна и штрихи. Растение компактное, высотой 30 – 40 см.

Супер Нова (Super Nova). Этот сорт – роскошный великан высотой до 1,5 м. Черешки у него мощные, с обилием изумруднозеленых листочков.



Уход за долларовым деревом в домашних условиях

Грунт

Замиокулькус – растение-суккулент, поэтому для него подойдет грунт с пометкой «для кактусов».

Температура

Во время активного роста температура воздуха должна быть не ниже 18 °C, но оптимально — 25 °C. Но зимой у растения наступает период покоя, и в это время ему нужна прохлада — в районе 16 °C.

Освещение

Долларовое дерево любит обилие света, но не терпит прямых солнечных лучей — они могут вызвать ожог листьев. Летом это растение отлично себя чувствует на застекленной лоджии при условии, что солнце не светит прямо на него.

Влажность

У замиокулькаса клубнеобразный корень, он способен запасать воду, поэтому легко переносит недоливы и засуху. Спокойно живет без поливов до 2 недель — его без опасений можно оставить его, уезжая в отпуск, или покидая офис на длительные каникулы.

А вот переливов он не любит. Если вода стоит в поддоне, клубнекорень может загнить. Поэтому очень важен дренаж и умеренный полив. Поливать нужно только когда верхний слой грунта очень хорошо просохнет.

Но при этом долларовое дерево очень любит влажный воздух, поэтому опрыскивать его нужно каждый день. А еще лучше, если он

будет находиться в помещении, где есть увлажнитель воздуха. Особенно это актуально в зимний период, когда растение стоит над батареей отопления.

Удобрения и подкормки

Подкормки замиокулькасу нужны в лишь период активного роста – с апреля по сентябрь. Лучше всего использовать комплексные жидкие удобрения. Во время покоя удобрять его не надо.

Размножение долларового дерева в домашних условиях

Есть три способа для размножения долларового дерева (замиокулькаса).

Делением клубня. Проще всего долларовое дерево размножается делением клубня. При пересадке взрослого растения клубни разделяют и рассаживают по разным горшкам. Горшок для отделенного клубня должен быть не очень глубоким и не очень большим – примерно на 3 — 4 см шире, чем корневище.

Черенкованием. Черенкование – более трудоемкое занятие. Для начала надо найти почку на оголенной ветке. С помощью острого ножа стебель с почкой срезать и слегка укоротить – на стебле должен быть как минимум один лист и почка. Срез нужно присыпать активированным углем, чтобы обеззаразить от возможных заболеваний. Черенок просушить в течение 5 – 7 часов (можно оставить на ночь на подоконнике). Насыпьте вермикулит (особый субстрат, насыщенный минеральными веществами) в небольшой горшок и слегка углубите черенок. Поливайте его каждый день в течение 2 – 4 недель, за это время черенок должен дать хорошие корни. И тогда его можно будет пересадить на постоянное место.

Листом. Простой способ, но не всегда дающий результат 100%. К тому же очень долгий. Отделите несколько маленьких листиков от ветки, слегка углубите их в рыхлый вермикулит, торф или другой субстрат. Чуть увлажните его. Такой «листовой» рассаде нужно хорошее освещение. Можно создать ему эффект теплицы, накрыв пленкой. Клубень от листиков формируется в течение нескольких месяцев.